

配餐服务补齐教育民生短板

全区各中小学基本实现“愿餐尽餐”

本报讯(记者 王晗璐 刘攀攀 通讯员 董海平)饭菜营养可口,家长省心放心。本学期起,舟山小学等4所无食堂小学的学生吃上了营养午餐。区教育局引进具有专业资质的餐饮服务公司为这4所学校提供配送服务,有效解决学生课后服务在校就餐问题,增强了教育服务保障能力。至此,全区各中小学已基本实现“愿餐尽餐”。

红烧鸡块、土豆炒洋葱、虾仁青豆……中午11时30分,70余份热气腾腾的午餐被送进舟山小学,在值班老师的引导下,该校校内就餐学生有序洗手、取餐。“这些饭菜都好好吃呀,我每次都能吃光,而且和同学一起吃饭我也很开心。”三(2)班学生小萱吃得

津津有味。午餐过后,同学们秩序井然地放置餐盘,清理桌面并进行午休。“之前没有配餐的时候,有些住得比较远的孩子,中午回家吃饭时间很赶,对家长来说接送也是个负担,现在有了午餐配送解决了家长的后顾之忧,孩子还有时间在校午休。”舟山小学总务主任张海涛说,配餐服务得到了学生及家长的好评。

营养午餐的加工环境如何?食品安全如何保障?记者来到为我区4所学校提供配餐服务的浙江蓝橙餐饮服务有限公司一探究竟。经过一番严格的清洁和消毒,记者进入了生产区域,只见熟食加工区、封装区、装配区划分有序,环境整洁干净,工作人员穿着统一工作服正在切配食材。在封装区,记者留意到

一个透明的储存柜,里面装有不少小份菜,工作人员告诉记者,这是每天的留样菜品,会进行48小时留样,由专人负责,保障食品安全。

“食品安全最为重要,我们都是以新鲜的食材为主。每周我们会加一餐西餐进去,让孩子们吃上更丰富多样的午餐。”浙江蓝橙餐饮服务负责人翁科奇告诉记者,公司邀请了营养师搭配学生的午餐,以每餐15元、两荤一素为标准,还会根据时令更换新菜。公司还投入600万元引进全套自动化设备,配备2辆送餐车,所用保温桶、餐盒等器具均采用食品级材料。同时,该公司各工作间都配备了监控并与市场监管部门联网,进行全方位、多角度监管。

学生就餐问题事关学生健康

成长和群众切身利益,区教育局积极回应大家的热切关注,全力保障学生就餐这项群众牵肠挂肚的关键小事。针对舟山小学、海山小学、东海小学、定海小学教育集团昌东校区未配建食堂的情况,区教育局一校一策进行分类推进,提升就餐供给能力,目前共为258名学生提供送餐服务。同时,在有条件的学校新建食堂,其中廷佐小学食堂已于9月底投用,能满足500余名学生同时就餐。此外,对部分学校食堂优化扩容,增加食堂工作人员,扩大厨房操作空间,进一步提升学校食堂供能。全区各校通过实施“愿餐尽餐”专项行动,打好“增供给”“提品质”“优服务”组合拳,切实保障学生在校能吃饱、吃好、吃健康。

定海首个新居民关工委组织成立

本报讯(记者 张金璐 刘攀攀 通讯员 俞欣)城东街道新居民服务中心关工委日前在城东街道大洋岙村文化礼堂成立,这是我区首个新居民关工委组织,旨在为辖区内新居民子女关爱工作进一步提供有力的组织保障。

现场,在简短的授牌仪式后,区关工委五老关爱团成员为在场的新居民子女讲了一堂专题党课,通过重温党史,传承革

命精神,厚植爱国主义情怀。“我们这里的新居民比较多,其子女身心健康是非常需要关心的。”城东街道新居民服务中心关工委主任徐国新说,该关工委成立后,将以综合培养和生活保障为重点,帮助身处困境的新居民子女解决就学问题,同时,面向辖区新居民子女开展丰富的校外教育体验活动、思想品德教育宣传等活动。

2022年度放心消费单位社会评价工作启动

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 乐勇 张晨琪)区消保委日前启动2022年度放心消费单位社会评价工作,进一步展现“放心消费”的创建成果,提振消费信心,推动市场品质升级。

区消保委近日对参加今年消费检验评价的10名消费维权义工和12名协管员进行集中培训,对相关评分标准进行逐项解读,指导培训人员在线打分操作技能。后续,消费维权义工等将对153家“放心消费单位”进行公正、客观、

真实的体验评价。近年来,定海积极打造“放心消费”品牌,通过提质扩面、增加乡村放心消费覆盖率、构建监管维权新机制等,以“放心消费单位”的量变催化消费环境的质变,让群众消费更放心。截至目前,定海已成功创建“放心消费单位”1701家,居全市首位。此次评价工作的开展,将进一步提升“放心消费”创建的知晓度、满意度,让“放心消费”成为推进定海经济发展的亮丽名片。

晚稻进入收割季 田间响起“丰收曲”

本报讯(记者 张真 高佳敏 通讯员 叶珂舒 文/摄)又是一年丰收时节,我区各地晚稻相继成熟。趁着晴好天气,在农机的助力下,农户抓紧收割、搬运、贮藏,确保粮食颗粒归仓。

昨天上午,在白泉镇柯梅村,由舟山市定海区小沙卫丰农产品专业合作社承包的稻田里,收割机来回作业,收割完的稻谷完成脱粒后,不断装入车中,现场一派繁忙丰收的景象。这是该合作社最早收割的一批晚稻,品种为甬优15号,相比去年推迟了10余天。“这40亩的晚稻一辆收割机一上午就能完成,大概每亩产量在600公斤左右,品质不错。我们合作社还有烘干设备,稻谷收割完两天后,新米就能上市了。”该合作社负责人傅卫丰说,今年他共种植了2100亩面积的水稻田。

据统计,我区今年晚稻种植面积2.6万亩,比去年增加0.2万亩,今年晚稻种植品种主要有秀水14、嘉67、甬优1540、浙优18等。从本月下旬开始,晚稻将进行集中收割。



全区首家垃圾分类宣传教育基地开放

推进精神文明建设

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 周丹华)经过近2个月的施工建设和精心布展,全区首家垃圾分类宣传教育基地于近日投用,可通过图文展示、游戏体验、影视播放等,多形式传播垃圾分类知识。

走进该基地,在讲解员的带领下,记者如同开启了一场探索垃圾分类的旅程。墙面展示区以图文并茂的形式展示了垃圾分类发展历程、生活垃圾收运体系、垃

圾投放指南、垃圾回收利用等知识;变废为宝展示区向参观者展示了金属、玻璃、塑料等可回收物的再生流程,展现可回收物通过回收和再生工艺;投影区通过投影播放垃圾分类相关视频课件,进行简易授课、讲座……其中,基地的特色区域——垃圾分类互动体验区,更是让记者感受到垃圾分类知识宣传做到了简单易懂,入脑入心。垃圾分类版本的“连连看”游戏就是其中之一,点击该游戏,界面上会显示不同的生活垃圾和分类垃圾桶,点击屏幕,将垃圾与对应的分类垃圾桶相连可

获得相应分数,在娱乐的同时还能学到许多垃圾分类知识。此外,该区域还设置了抢答专用台,可进行垃圾分类知识抢答双人战游戏,让参观者通过互动游戏中提高参与垃圾分类的积极性。

据了解,为进一步提升市民生活垃圾分类的参与性、知晓率,今年以来,区分类办在定海青岭环卫综合服务中心谋划打造首个互动体验式的生活垃圾分类示范基地,该基地建设面积50平方米,主要分为墙面展示区、变废为宝展示区、垃圾分类互动体验区、投影授课区等板块,是一座以

垃圾分类为主题,集环保知识宣传、垃圾分类案例展示、多样科普互动体验、培训宣教于一体的综合性体验馆。

“我们希望通过该基地的建设打造,与青岭环卫综合服务中心相结合,为市民增添一处寓教于乐且互动体验感强的垃圾分类示范科普基地。”区分类办宣传组组长苗颖说,下步该基地还计划增添一些垃圾分类互动游戏内容,并在垃圾分类废物利用区域增加一些变废为宝手工艺品。目前,该基地已面向公众开放,市民可通过电话预约参观。

警民联手救助受伤白鹭

本报讯(记者 王晗璐 通讯员 马乾伦)金塘派出所日前接到群众求助,称在西墩水库附近发现一只受伤的白鹭。随后,民警联系兽医一同前往救助受伤白鹭。

现场,记者看到,该白鹭头部和翅膀有不同程度的受伤,且无法正常飞行。“发现的时候它已经不会飞了,我估计是被网绊倒了。”据金塘镇西墩村村民胡阿伯介绍,发现这只白鹭受伤无法飞行后,他就带回家喂食,但白鹭一

直未进食。在随后的救助中,兽医为白鹭注射了针剂,在它受伤的部位涂上了药膏。民警还联系了相关动物保护协会,将白鹭带到城区进行后续救治,待彻底康复后放归自然。

据了解,白鹭又称鹭鸶,体型较大且身体纤瘦,是国家二级重点保护动物。民警提醒广大群众,如果有发现受伤、受困的野生动物,不要自行处理,应第一时间联系警方或相关动物保护部门。

为老年人托起稳稳的幸福

□白芷

今年以来,区民政局围绕“小島你好”——海島共富行动要求,开展实施小島养老共富“六大行动”,健全小島老年人居住、就餐、就业、服务、护理、急救等养老共富体系,打造具有定海特色的海島养老服务品牌。越来越多的老人发现,幸福养老触手可及。

养老正日渐成为必须直面的话题。经济向好条件下的养老模式成为热议,对策各有千秋。以定海为例,近年来,定海示范型居家养老服务中心实现全覆盖,圆了老年人在家门口幸福养老的心愿;“海島支老”行动如火如荼,让偏远海島老人体会到了另一种安好;全区首家长者食堂对外试营业,让老年人吃上幸福味道……一系列坚持补

短板、增供给、提质量的做法,让“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”迈出了坚实的步伐。

随着人口老龄化加快,老年群体对居家养老服务专业化程度的要求越来越高,我们也应看到定海养老服务还需进一步补齐短板,需加大专业设施供给,促进养老服务平衡充分、规范化专业化发展。从长远来看,织密养老民生保障网,不断满足人们多元化、个性化、品质化的服务需求,也有利于培育经济新动能。

不弃微末、多措并举、久久为功,积极探索新路子,高水平做好养老服务工作,定能营造更加安心舒心的生活环境,为老年人托起稳稳的幸福。

昌国时评

节能降碳

J I E N E N G J I A N G T A N

绿色发展

L V S E F A Z H A N